

2019 年度“集善如新儿童蜜儿餐” 济南项目执行总结

“集善如新儿童蜜儿餐”项目已连续多年落户济南，在蜜儿餐项目执行中，我会严格按照中基会和捐赠方要求，对蜜儿餐项目开展情况进行阶段性总结，与受助单位增强联络，不断加强受助残疾儿童的信息汇总。我市个执行机构在项目实施中体现出高度的创新意识，受益残疾儿童家长对中国残疾人福利基金会和如新集团的爱心善举表达了深深的感激之情。2019年，为了让我市残疾儿童继续吃上营养美味的蜜儿餐，根据对我市需求调查结果的汇总，我会再次积极向中国残疾人福利基金会申请2019年度“集善如新儿童蜜儿餐”5000袋，价值人民币100万元。

现将“集善如新儿童蜜儿餐”济南项目有关执行情况汇报如下：

一、2019 年度“集善如新儿童蜜儿餐”执行情况

我会根据之前执行项目经验，起草了“集善如新儿童蜜儿餐”济南项目需求调查，由基层单位根据情况将需求数量报送我会，确定我市济南伟众儿童康复中心、济南市育园学校、历城区康复中心、白云医院、章丘区残疾人托养中心、章丘区乐橄儿残疾人托养中心、章丘特校、济阳县康复中心、济南市特教中心、济南信望爱残疾人服务中心等11家康复教育培训机构的1000余名残障儿童、残障人士受益。

“集善如新儿童蜜儿餐”是专为儿童设计的营养食品，除提供足量热量、蛋白质等，还包含人体每日必需的20多种维生素和矿物质，能够增强儿童身体抵抗力，并能让营养不良儿童获得

健康成长所需的充足营养。在食用蜜儿餐后，较好改善了残障儿童和残障人士的营养健康状况。

在项目执行过程中，我会也不断与受助单位进行联络，询问食用情况并汇总相关建议，主要有以下几点：1、建议换成内含小袋装，便于放置及储存；2、蜜儿餐可以打成粉末状，便于熬煮，能减少时间，还利于患儿吞咽以及营养的吸收；3、增加多种口味，例如：甜味，水果味等，以提高患儿的食欲。

二、济南在项目实施中的典型事例和小故事

1、济南市白云医院的儿童普遍存在咀嚼困难、吞咽障碍等，导致儿童体质差，身体免疫力低下，性格、行为异常，蜜儿餐的发放，正填补了成长中营养方面的空白，使儿童的体质、营养都有了明显的提高和改善。帮助了残疾儿童更好的接受康复治疗。

残疾儿童轩玮，男，9岁，该儿童自出生后运动发育及语言发育均落后于同龄儿，于齐鲁儿童医院诊断为“脑性瘫痪”。在济南白云医院康复治疗过程中，该儿童经常出现消化不良，身体免疫力差等情况，导致康复训练经常中断。自发放服用蜜儿餐至今，目前该儿童发烧感冒的次数明显减少，连续三个月都没有间隔康复训练，康复效果明显提高，大大减轻了家庭的经济负担。

2、济南市章丘区特殊教育学校在接收到蜜儿餐后，在第一时间将物品发放到了学生们手里，组织班主任将受赠物品的名称、作用等事宜告知家长，为家长介绍了蜜儿餐的食用方法，并将查询到的科学营养食谱分享给家长，根据孩子的口味和体制，选择了不同的蜜儿餐食谱供家长选择。

蜜儿餐增强了孩子的体质，改善了孩子们的饮食，得到了家

长们的一致认可。济南市章丘区特殊教育学校的翔翔，刚到学校时身体羸弱，个头相较同龄孩子偏矮，而且比较偏食，由于牙齿不是很健康，对于肉类只喜欢吃肥肉，比较好咬和咀嚼，而对于青菜几乎不去招惹，唯一的最爱就是西葫芦，为此严重的偏食导致身体的各项指标偏低，并且免疫力低下，每一次的普通感冒都逃脱不掉，为了加强孩子的营养，每次吃饭不是经常追着哄喂，就是连说带批，父母疼爱孩子的心我们感同身受。在领取了蜜儿餐后，孩子妈妈用老师教授的方法进行制作，还与大米相结合烹调做成比较可口的饭团，每顿饭换着花样做，翔翔比较爱吃，挑食的次数减少了，每顿饭都能吃一个馒头，看着孩子胃口越来越好，孩子妈妈非常欣喜，她非常感谢这次捐助，让孩子在饭桌上得到改善，可以更好的成长。

“集善如新蜜儿餐”项目的开展，深受广大残疾儿童家长的认同和欢迎，并得到康复专家的好评。为全面落实党的十九大关于“发展残疾热事业，加强残疾康复服务”，改善残疾儿童康复状况、促进残疾儿童全面发展、减轻残疾儿童家庭负担完善社会保障体制，我会将继续总结经验，查找不足，再次争取中国残疾人福利基金会“集善如新儿童蜜儿餐”项目落户济南，帮助我市更多的残障儿童能够继续吃上营养美味的蜜儿餐。

